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Sănduța și lecția cumințeniei 
 

A fost odată ca niciodată, într-un sat pitoresc, o fetiță pe nume Sănduța. Sănduța era 
o fetiță frumoasă și isteață, dar avea o mare problemă: nu-i plăcea să-și asculte părinții. Își 
dorea mereu să exploreze și să se joace fără să ia în seamă sfaturile celor mari. 

Într-o zi, mama ei i-a spus:  
- Sănduțo, nu ieși din curte, căci a fost anunțată o furtună. Dar Sănduța era 

curioasă și, fără să ia în seamă avertizarea mamei, a fugit spre pădure să se joace 
cu prietenii ei. 

După câteva ore de joacă, cerul s-a întunecat brusc, iar vântul a început să sufle cu 
putere. Fetița și prietenii ei s-au speriat și au încercat să se întoarcă acasă, dar drumul era 
plin de noroi și apă. Sănduța a realizat că, din cauza neascultării, s-a îndepărtat prea mult 
de siguranța casei. 

În mijlocul furtunii, Sănduța s-a adăpostit sub un copac, tremurând de frică. 
Tunetele și fulgerele se întețeau. Acolo, în timp ce ploaia cădea neîncetat, a început să-și 
aducă aminte de cuvintele mamei ei. Înțelegerea a lovit-o ca un fulger: dacă ar fi fost 
cumințică și ar fi ascultat sfatul ei, nu s-ar fi aflat în acea situație.  

După ce furtuna a trecut, Sănduța a reușit în sfârșit să se întoarcă acasă. Mama ei, 
îngrijorată, a îmbrățișat-o strâns, dar i-a spus cu blândețe:  

- A fost o lecție importantă, draga mea. Ascultarea, te ferește de primejdii. 
De atunci, Sănduța a început să fie mai cuminte și să asculte sfaturile părinților ei. 

Învățase că respectarea regulilor și a celor mari nu este o povară, ci o apărare împotriva 
neplăcerilor. 

Povestea Sănduței poate fi comparată cu povestea lui Adam și Eva din Biblie, în 
special în ceea ce privește neascultarea și consecințele acesteia. 

În povestea lui Adam și Eva, Dumnezeu le-a dat acestora o poruncă clară: să nu 
mănânce din pomul cunoștinței binelui și răului. Cu toate acestea, Eva, influențată de șarpe, 
a ales să ignore acest avertisment, iar Adam a urmat-o. Această neascultare a dus la 
consecințe majore, atât pentru ei, cât și pentru întreaga omenire. 

La fel ca Adam și Eva, Sănduța a ales să ignore sfatul mamei sale și să se aventureze 
într-o situație riscantă. Deși inițial a fost atrăgătoare ideea de a explora fără restricții, 
rezultatul a fost înfricoșător. Ambele povești ilustrează cât de important este să ascultăm 
sfaturile și instrucțiunile celor înțelepți și iubitori din viața noastră. 



 
Morala comună a celor două povești este aceea că neascultarea aduce consecințe negative 
și că este mai bine să fim cuminți și să respectăm îndrumările celor care ne doresc binele. 
În ambele cazuri, lecția învățată este că ascultarea și cumințenia sunt esențiale pentru a 
evita problemele și a trăi în siguranță. 
 


